

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 40-41 (10496-10497) ПЯТНИЦА, 24 мая 2024 года

Выходит по средам и пятницам



Сельское хозяйство

## Кормильцы земли русской



**В эти весенние дни напряженно трудятся наши аграрии, чтобы земля-матушка не пустовала и не зарастала бурьяном**

Какой бы научно-технический прогресс ни шагал по планете, без земли-кормилицы и людей, ее возделывающих, не прожить.

В Спас-Деменском районе набирает обороты яровой сев, его площадь приближается к 400 гектарам, это 40% от запланированного.

Темпы могли быть выше, но весенние заморозки, сырая почва их сдерживают. Тем не менее, как только выдаются погожие дни, техника выходит на поля. К севу подготовлено 1565 гектаров почвы. По данным отдела аграрной политики и социального обустройства села, как только почва подсыхает, выходят в поле мощные агрегаты ООО «Русский сыр» и ООО «Керамик-Агро». Механизаторы занимаются севом яровых культур и подсеяли многолетние травы. Основным видом деятельности компании является выращивание зерновых культур. ООО «Брянская мясная компания» планирует посеять в нашем районе 1713 га кукурузы. На ее фер-

мах в деревнях Холмовая и Стайки содержится 12,5 тысячи голов крупного рогатого скота. Поэтому здесь заботятся о кормах и отдают предпочтение кукурузе, как наиболее питательной кормовой культуре.

Неплохими темпами идет сев в сельхозпредприятиях Катичева и Мартыновых.

В КФХ «Мартынова Л.А.» полным ходом идут подготовка почвы и сев. Механизаторы максимально используют каждый погожий день. Они выбирают участки, где повыше и менее сыро. В хозяйстве немало поголовья скота, и фермеры всегда обеспечивают ему сытую зимовку. Большое внимание уделяют многолетним травам, из которых готовят качественный и питательный сенаж. Планируют подкормить многолетние травы - люцерну и клевер, которые пойдут на корм животным. В этом году посеют вико-овсяную смесь и клевер с тимофеевкой. Неплохо перезимовала озимая пшеница.

Согласно плану идет сев в небольших хозяйствах Александра Кузьмина и Алексея Захаренкова. Они опытные аграрии и знают, что опоздание с севом ведет к потере урожая.

КФХ «Катичев Е.Н.». У фермера Евгения Катичева из всех спас-деменских земледельцев самый большой план сева яровых - 400 га, а если получится, то и больше. Как и в прежние годы Евгений Николаевич отдает предпочтение сое. Культура эта капризна, но фермер методом проб и ошибок научился ее выращивать, а главное - налажен сбыт. В этом году запланировано посеять 150 га сои, 100 га посеяли. Также 150 га пшеницы (80 га уже имеется) и 150 га овса, но к нему еще не приступали.

- Очень трудная в этом году весна, - посетовал фермер. - Подготовленная с осени земля покрылась коркой, ее дискуем, культивируем. К тому же низины еще не высохли, прихо-

дится их обходить. Но тем не менее, каждый день засеваем 30 гектаров.

В хозяйстве трудится слаженная команда механизаторов. Лучший тракторист района Сергей Варзанов работает на сеялке, Андрей Лосев - на обработке почвы, Евгений Корецкий подвозит семена. Механизато-

ры не могут похвалиться современной высокопроизводительной техникой, но ту, что имеется, подготовили к весенне-полевым работам наилучшим образом. Надеются, не подведет.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
На снимках: посевная в хозяйстве Е.Н. Катичева.  
Фото Е. Катичева.

Год семьи



**Международный день семьи отмечается ежегодно 15 мая. Праздник провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН с целью укрепления роли семьи и привлечения внимания общественности к защите ее интересов и ценностей. В нынешнем году его отметили в 31-й раз. Семья - это близкие и родные люди, те, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья, те, кого мы любим, с кого берем пример.**

Ни на что не похожий, очень душевный и глубокий по замыслу праздник прошел в Культурно-выставочном центре в рамках Года семьи. Его подготовили и провели сотрудники КВЦ совместно с отделом ЗАГС. На мероприятие пригласили шесть семей - Новиковых, Королевы, Ермолаевых, Столяровых, Крисаненковых, Пыжовых. В каждой из них мама, папа и двое детей. В зале, оформленном под уютное кафе, царил атмосфера комфорта, эмоций, творчества и хорошего настроения. Взрослые и дети выполняли веселые задания, а жюри наблюдало и оценивало, как они с ними справляются.

Сначала участники представились. Как оказалось, у них много общего: родители и дети увлекаются спортом, свободное время проводят на природе, любят путешествовать. Дети занимаются в спортивных секциях, в школе искусств на разных отделениях, в танцевальных коллективах. Спирожки пары рассказали истории своих знакомств. Их можно охарактеризовать словами из песни «а мы случайно повстречались, мой самый главный человек, благодарю ту случайность и благодарен ей навек». Действительно, в жизни вышеназванных гостей семья стала самым главным мерилом. И дети в них счастливы, потому что родители заботятся, любят, понимают и делают все возможное для того, чтобы они не испытывали трудностей. Детям предложили нарисовать на ватманах дом своей мечты. Мальчишки и девочки с желанием выполнили это задание. У одних он получился многоэтажным, у других с банькой во дворе, но на всех рисунках присутствовали голубое небо, яркое солнце, воздушные облака. Дай Бог, чтобы в жизни наших детей всегда было мирное небо. Сначала мир в семье, в которой они рождаются, потом в той, которую создадут сами.

Много смеха вызвал конкурс, где женщины отвечали на мужские вопросы и наоборот. Надо сказать, что некоторые вопросы организаторы подготовили

# СЕМЬЯ - ЗНАЧИТ ВМЕСТЕ

**В Культурно-выставочном центре прошел семейный праздник**



Королевы.



Крисаненковы.



Новиковы.



Ермолаевы.



Пыжовы.



Столяровы.

непростые, но участники с ними справились. Потом мамам предстоял поход к парикмахеру. В роли стилистов выступили их мужья и дети. Каждая женщина предстала в новом образе и гордо произнесла: «Я самая обаятельная и привлекательная!».

В зале стало особенно оживленно и весело, когда папы соревновались, кто быстрее надует шарик и подарит ребенку. Много смеха вызвал конкурс «Узнай папу на ощупь с завязанными глазами».

Родители и дети вспоминали поговорки и пословицы о семье, пели песни, изображали различные скульптуры. Взаимопонимание и дружба проявились в соревновании, где папа чистил картошку, мама сортировала по цвету фасоль, а детвора собирала пазлы.

Общение детей и взрослых в этот праздничный вечер объединило всех в творческой и интеллектуальной деятельности. По всему было видно, что в этих

семьях царят понимание, терпение, а самое главное - любовь.

Заведующая отделом ЗАГС Татьяна Новикова поблагодарила присутствовавших за участие и призналась, что жюри не смогло выбрать победителя. Каждая семья выразила себя лучше других в следующих номинациях: **самой креативной признана семья Новиковых, позитивной - Королевы, самой дружной - Ермолаевых, активной - Столяровых, интеллектуальной -**

**Крисаненковых и самой творческой - Пыжовых.**

Все получили дипломы за участие в мероприятии «Семья - любви великое царство» и каждая - именной торт, сделанный местным кондитером.

- По-настоящему счастлив тот человек, который счастлив в своей семье, в своем доме, - сказал Л.Н. Толстой. Трудно не согласиться с писателем.

Берегите и уважайте друг друга!  
**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото автора.



## Официально

## В Правительстве региона обсудили результаты реализации госпрограммы "Поддержка развития российского казачества на территории Калужской области"



20 мая под председательством губернатора области Владислава Шапша в режиме видеоконференцсвязи состоялось очередное заседание регионального Правительства.

Атаман Калужского отделевого казачьего общества войскового казачьего общества "Центральное казачье войско" (Калужский отдел ЦКВ) Борис Комисаренко проинформировал о результатах реализации в 2023 году государственной программы "Поддержка развития российского казачества на территории Калужской области". Её ответственным исполнителем является министерство внутренней политики региона.

Согласно Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на период с 2021 по 2030 годы данные общества рассматриваются руководством страны в качестве негосударственного компонента обеспечения национальной безопасности.

В области проживают 733 казака, объединённых в казачьи общества и иные объединения казаков. Всего насчитывается более 6 000 членов казачьих семей. В рамках госпрограммы Калужскому станичному казачьему обществу "Молодёжное" войскового казачьего общества "Центральное казачье войско" выделена субсидия в размере 485 тысяч рублей. Количество членов казачьих обществ области, включённых в государственный реестр казачьих обществ и привлечённых к несению государственной или иной службы,

содействию госорганам составило 57 казаков при плановом показателе 40 человек. Проведено 65 мероприятий с участием калужского казачества при плане 60. Действуют девять казачьих кадетских классов и групп различного профиля. К обеспечению охраны общественного порядка привлечено 47 казаков при плане 35 человек. Казаки также привлекаются к охране лесов, объектов животного мира и памятников, противодействию незаконному распространению наркотиков.

В прошлом году при содействии министерства внутренней политики проведено 15 мероприятий, пропагандирующих здоровый образ жизни и традиционные казачьи боевые искусства, 17 военно-спортивных мероприятий, в том числе областная военно-спортивная игра «Казачий сполох», и 33 учебно-тренировочных мероприятия по начальной военной подготовке. В них принимали участие учащиеся казачьих кадетских классов и воспитанники казачьих обществ. Старшие кадеты привлекались к мероприятиям по профилактике экстремизма и терроризма среди лиц, находящихся на территории области. Старшеклассники также организовали встречи учащихся с казаками-участниками СВО и выставки оружия и боевого снаряжения в образовательных организациях Калуги.

Работа по военной подготовке совершеннолетних казачьей молодёжи проводилась региональной Молодёжной казачьей организацией «Засечная черта». В отчётном периоде проведены 12 многодневных военно-полевых выходов с активом 1-й Калужской казачьей кадетской сотни. Дважды сборы состоялись в горах Кавказа. Благодаря сотрудничеству с областной Школой олимпийского резерва по конному спорту создано уникальное кавалерийское подразделение - Почётный кавалерийский эскорт 1-й Калужской казачьей кадетской сотни. В его составе сформировано отделение боевой джигитовки.

Из числа казаков подготовлены инструкторы по тактической

медицине, организации поисково-спасательных мероприятий. С начала спецоперации Калужским отделом ЦКВ направлено в зону боевых действий 53 казака, примерно столько же направлено общественными объединениями казаков. Около 80 казаков заключили контракты с добровольческими формированиями либо с частями Министерства обороны России. Казаками общества «Молодёжное» была организована на безвозмездной основе круглосуточная охрана и оборона в конном строю периметра одного из подразделений войсковой части. Данным обществом во взаимодействии с Калужским отделом ЦКВ оказывалось содействие воинским подразделениям, действующим в зоне проведения специальной военной операции. В 2023 году казаками Калужского отдела ЦКВ закуплена и поставлена гуманитарная помощь на сумму более 10 млн. рублей, не считая имущества и транспортных средств повышенной проходимости, переданных в воинские подразделения первичными казачьими обществами самостоятельно. Творческие казачьи коллективы выезжали с благотворительными концертами в зону проведения СВО и тыловые госпитали.

Отмечалось, что необходимо повысить уровень взаимодействия с администрациями Калуги, Малоярославецкого, Юхновского и Козельского районов и возвратиться к практике проведения на базе областных детских оздоровительных учреждений в каникулярный период профильных казачьих смен.

По словам Владислава Шапша, несмотря на то, что Калужская область "не самый казачий край", работа ведётся большая и результаты показаны хорошие: казаки участвуют в патристическом воспитании детей и молодёжи, обеспечении общественного порядка, развитии волонтерства. Губернатор выразил особые слова благодарности тем казакам, которые выполняют воинский долг в зоне специальной военной операции.

## Владислав Шапша поручил обеспечить эффективную работу цифровых сервисов в здравоохранении и образовании региона

20 мая в режиме видеоконференцсвязи губернатор Владислав Шапша провёл заседание областного Правительства. В его работе приняли участие главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев, председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев, члены регионального кабинета министров, областных и территориальных федеральных ведомств.

Рассматривались итоги оценки эффективности и результативности деятельности органов исполнительной власти региона в сфере цифрового развития за 2023 год.

Владислав Шапша напомнил, что цифровая трансформация выделена Президентом России в отдельную цель. Одна из её ключевых задач, решить которые необходимо до 2030 года, - войти в число стран-лидеров по внедрению и применению искусственного интеллекта. Это позволит увеличить совокупный прирост валового внутреннего продукта более чем на 11 трлн рублей.

Говоря о Калужской области, губернатор отметил: «По итогам прошлого года уровень цифровой зрелости ключевых отраслей экономики, социальной сферы и госуправления превысил 81%. По этому показателю мы входим в первую десятку регионов в стране».

По словам заместителя губернатора Дмитрия Разумовского, для определения текущего уровня достижения данной национальной цели областным министерством цифрового развития была разработана предварительная методика оценки деятельности органов исполнительной власти. Она проводится по трём основным показателям и пяти составляющим их компонентам. По итогам 2023 года в топ-5 вошли следующие министерства: цифрового развития, здравоохранения, образования и науки, экономического развития и промышленности, природных ресурсов и экологии. Перспективную группу возглавили следующие министерства: транспорта, строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Группу развития замыкает управление молодежной политики.

В целях дальнейшего цифрового развития региона Дмитрий Разумовский предложил органам исполнительной власти разработать и представить проекты для включения в Стратегию цифровой трансформации области, а также организовать работу по повышению качества оказания услуг в электронном виде.

Губернатор поддержал инициативы своего заместителя и подчеркнул: «С помощью информационных технологий у нас развивается образование, здравоохранение, транспортная отрасль, система социальной поддержки. Работаем над тем, чтобы росли качество и удобство цифровых инструментов, повышалась доступность связи, интернетом, расширялись возможности пользования государственными услугами в электронном виде».

Вместе с тем, по мнению главы региона, необходимо особое внимание обратить на цифровизацию здравоохранения и образования. Применение и работа современных систем в этих сферах вызывает наибольшее количество вопросов у жителей области. Владислав Шапша поручил Дмитрию Разумовскому держать ситуацию под контролем и в случае возникновения проблем "действовать без промедления и результативно".

## В рамках выставки "Россия" разыгрываются 50 сертификатов на путешествия

АНО "Национальные приоритеты" при содействии Федерального агентства по делам молодёжи проводит конкурс "Больше, чем путешествие". Его участниками могут стать граждане РФ старше 18 лет, проживающие на территории России.

Претендентам на победу необходимо совершить самостоятельное, без туроператора путешествие по России до 17 июня 2024 года, сделать фотографии и смонтировать короткое видео о своем путешествии. Заявку заполнить по ссылке <https://forms.yandex.ru/u/660eb835c417f343f5e94ddd/> и продублировать на почту [konkurs@nationalpriority.ru](mailto:konkurs@nationalpriority.ru).

Приз - 50 сертификатов на путешествия по России от программы Росмолодежи "Больше, чем путешествие".

Дата объявления победителей: 8 июля 2024 года. Заявка для участия должна содержать презентацию с описанием тура, карты маршрута с указанием основных точек путешествия и фотографиями и короткий видеоролик по итогам поездки: не более 3 минут. В презентации важно сформулировать идею путешествия, включить описание самых ярких впечатлений от поездки, карту с указанием основных точек маршрута, фото.

Важное условие - безопасность тура для жизни и здоровья будущих путешественников, которые решат повторить маршрут.

Претенденты не ограничены ни километрами, ни направлениями поездки, главное - маршрут должен быть оригинальным, максимально интересным и вдохновляющим.

Номинации: "Лучший туристский маршрут для семей с детьми", "Лучший инклюзивный туристский маршрут", "Лучший маршрут промышленного туризма", "Лучший маршрут сельского (агро) туризма", "Лучшее экотуристское путешествие (маршрут по природным территориям)", "Памятники зодчества", "Молодежный маршрут", "Маршрут активного долголетия".

Победители смогут в течение месяца активировать сертификаты и выбрать туры по России от четырех дней.

Более подробная информация по ссылке: <https://pdf.twoget.ru/travel.pdf>.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

## Национальный проект "Демография" - семьям с детьми

С начала 2024 года более 4,72 тыс. семей в Калужской области получили финансовую поддержку при рождении детей в рамках национального проекта "Демография".

С января по апрель этого года ежемесячная выплата, которая назначается при рождении третьего ребёнка или последующих детей до возраста 3 лет, направ-

лена 2 761 семье. Заявление на эту выплату можно подать через портал Госуслуг [https://www.gosuslugi.ru/600198/1/form?\\_id=1703074909226](https://www.gosuslugi.ru/600198/1/form?_id=1703074909226).

Региональный материнский капитал при рождении второго ребёнка перечислен 793 семьям, на третьего - 896 семьям. На Госуслугах можно подать заявление и на эти выплаты: <https://www.gosuslugi.ru/600234/1/form>.

Ежегодную выплату на возмещение затрат по уплате процентов за пользование кредитом по кредитному договору (договору займа), в том числе ипотечному кредиту, получили 277 многодетных семей.

«Для Калужской области наиболее эффективной мерой поддержки с точки зрения демографии остается региональный материнский капитал при рождении второго и последующих детей, который предоставляется без критериев нуждаемости и условий расходования средств», - отметила заместитель министра труда и социальной защиты Калужской области Елена Алексеева.

**РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «Финансовая поддержка семей при рождении детей»**

**В рамках проекта в январе-апреле 2024 года выплаты получили:**

региональный материнский капитал	2 761 семья
793 семьи при рождении второго ребёнка 50 тысяч рублей	ежемесячную выплату при рождении третьего ребёнка или последующих детей до достижения ребёнком возраста трех лет - 14 428 рублей*
896 семей при рождении третьего и последующих детей 100 тысяч рублей	
возмещение затрат на оплату процентов по жилищным кредитам	<b>ВСЕГО более 4,72 тыс. семей</b>
277 семей, являющиеся многодетными	

\* с января 2024 года

26 мая - День российского предпринимательства

# Свое дело

*Без малого 30 лет  
отдал ему Олег Шибает*

Термин "предпринимательство" прочно вошел в нашу повседневную жизнь. Формально такой профессии не существует, но мы сразу представляем человека, который активно что-то делает, предпринимает. У каждого свой путь к самостоятельной деятельности. У одних получается, у других - нет. Сегодня мы расскажем о предпринимателе, который вложил в свое дело и, используя свои способности, успешно его развивает.

Олег Шибает закончил инженерно-педагогический факультет Калужского пединститута. Три года работал в школе №1 и без малого тридцать лет занимается предпринимательской деятельностью.

*- Предварительно я все просчитал и учел множество критериев, - поделился Олег Николаевич. - Как и каждый человек хотел повысить уровень дохода, чтобы содержать семью, в которой росли двое детей. Меня устраивал свободный график и независимость от работодателя, а трудности не пугали.*

Как профессиональный инженер Олег Шибает выбрал направлением для старта торговли запчастями для автомобилей. Это область его компетенции, поэтому он в ней как рыба в воде. Не только принимает заявки на тот или иной товар, но и всегда помогает, подсказывает, особенно начинающим автомобилистам. К нему обращаются за советом и помощью. Товар доставляют поставщики, а нередко и сам ездит за

ним в Москву, Калугу, Серпухов. Сначала у индивидуального предпринимателя был один магазин, потом появился второй. В них чисто, удобно, товар аккуратно выложен на витринах. Не случайно много постоянных клиентов, а некоторые приезжают даже из других городов.

Олег Николаевич тепло отзывался о своих продавцах. С начала открытия его помощницей стала Алла Баранова, которая работала много лет до ухода на пенсию, также, как и Татьяна Тиханкова. Сейчас трудятся молодые, но толковые продавцы Елена Баранова, Елена Панова, Ольга Клопенкова. По словам хозяина, от продавцов очень многое зависит, и он ценит их за профессионализм и дисциплинированность. Автомобили теперь есть чуть ли не в каждой семье, поэтому предприниматель, торгующий автозапчастями, имеет коммерческую выгоду. К этому он и стремился, открывая дело на свой страх и риск.

Кроме коммерческой жилки у Олега Николаевича есть много других достоинств: хозяйственность, аккуратность, порядочность, скромность. Важно и то, что дома у него надежный тыл - жена Елена. Вместе они вырастили двоих прекрасных сыновей. Вадим и Артем, получив высшее образование, трудятся в Москве в строительной отрасли. У Вадима в семье двое детей - семилетний Ярослав и пятилетняя София. Внуки - главная радость у бабушки-



кой. Так что Олег Николаевич состоялся не только в бизнесе. У него отличная семья, дом, хозяйство. Как настоящий мужчина он построил дом, посадил сад, вырастил сыновей и дал им начальный капитал для самостоятельной жизни.

Моложавый на вид, подтянутый, с приветливой улыбкой - такой он современный предприниматель. Поддерживать форму ему помогает спорт, им занимается с детства. Два раза в неделю Олег ездит в Киров, где играет в хоккей с товарищами. Во дворце спорта в составе ветеранской лиги он участвует в соревнованиях с командами из Брянска, Рославля и других городов. К спорту приобщил и сыновей. Вадим играет в футбол, Артем - в хоккей. Теперь приобретает внуков.

**На начало 2024 года на территории района зарегистрировано 123 предприятия и организации, из них 40 организаций - структурные подразделения территориальных участков ряда предприятий, организаций и госучреждений, 179 индивидуальных предпринимателей - 102% к 2022 г. и 9 крестьянско-фермерских хозяйств. Плательщиками налога на профессиональный доход являются около 350 граждан (самозанятые). В 2023 году снято с учета одно юридическое лицо, прекратившее деятельность, новых организаций не зарегистрировано.**

Вот так целеустремленность, привычка трудиться, заинтересованность в достижении результатов стали предпосылкой успеха, а искреннее удовольствие от того, что делает, привели О. Шибаета к по-

ставленной цели. За достигнутые успехи он награжден Грамотой министерства конкурентной политики Калужской области.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото автора.

27 мая - Общероссийский день библиотек

## Семью сплотит сумеет мудрость книг

**2024 год объявлен у нас в стране Годом семьи. Семья и добрые семейные отношения во все времена были главной ценностью любого общества.**

**Работа с семьей - одно из важных направлений работы любой библиотеки. Наша библиотека всегда доступна, открыта для читателей.**

Библиотека - это живое общение, место встреч, знакомство с новыми книгами и книжными выставками. Работаем по принципу семейного формуляра, стремимся увлечь чтением всех членов семьи, в индивидуальных беседах изучаем интересы и предпочтения каждого читателя. Казалось, что с развитием Интернета книги канут в прошлое, но это не так! Люди читали, читают и будут читать!

На протяжении многих лет добрыми друзьями библиотеки стали семьи М. и Ю. Лебедевых, Г. и Н. Гусевых, В. и И. Лобановых, Н. и Г. Фроловых, С. и Л. Жаровых, А. и Н. Плохих, В. Осипова и Л. Снедз, П. и О. Петуховых, а в семье В. и В. Есиных (*на снимке*) также читают и их дочери Ирина и Марина. Надеемся, что и внуки скоро подтянутся. Из семей, приезжающих в наш город на летний отдых, хочется отметить читающие семьи Самохваловых, Никифоровых, Синицыных. Вкусы и интересы у всех разные: это и современная проза, и нестаряющаяся классика, и очень вос-

требованная сегодня мемуарная литература, а также цветоводство, медицина, история и многое другое.

Книга нужна человеку в любом возрасте, она сопровождает его всю жизнь и помогает ему эту жизнь осмыслить. Недаром М. Е. Салтыков-Щедрин сказал: *«Нет более просветляющего, очищающего душу чувства, как то, которое ощущает человек при знакомстве с великим художественным произведением».*

А мудрый Вольтер заметил: *«Хорошие книги так же, как и добрые лекарства, иногда кое-кого и вылечивают».* Нельзя не согласиться. Молодому же поколению хочется пожелать - читайте книги! Книга поможет вам правильно говорить, ясно и четко излагать свои мысли и развивать культуру речи. Мы очень любим своих читателей, с удовольствием общаемся, лучше узнавая друг друга.

Приходите, двери районной библиотеки всегда открыты для вас!

**Т. ГОРШКОВА,**  
библиотекарь абонемента.





## Дорогой мужества

# В Калужской области состоялось открытие памятника в честь героев СВО

**На мероприятие в Кузьминичи приехал губернатор Калужской области Владислав Шапша.**

В преддверии Дня Победы в Кузьминичах в присутствии большого количества почетных гостей, военнослужащих, журналистов и местных жителей был открыт памятник в честь Героев специальной военной операции. Об открытии памятника в Куйбышевском районе Калужской области губернатор Владислав Шапша говорил еще несколько месяцев назад, когда анонсировал мероприятия в честь Дня Победы. На торжественном открытии побывали и жители Спас-Деменского района.

Накануне Дня Победы мероприятие на мемориале в Кузьминичах Куйбышевского района Калужской области - более чем символично. Огромное для такого небольшого населенного пункта количество людей - местные жители, военнослужащие, молодежь и подростки в одежде различных патриотических организаций, люди с видеокамерами, сотрудники полиции со служебными собаками, охраняющими наш покой, - вот далеко не полный список тех, кто пришел в этот день к памятнику в честь погибших в Великой Отечественной войне. Мемориал украшает бюст Героя Советского Союза Николая Киреева, уроженца деревни Гарь, жившего и учившегося в этих местах. В даль-



нейшем Николай Киреев поступил в Ростовское артиллерийское училище, во времена Великой Отечественной войны совершил множество подвигов, а последний свой бой принял в Польше, где погиб в 1944 году, совсем немного не дожив до праздника Победы. Уже много лет бюст Героя Великой Отечественной войны украшает воинский мемориал в Кузьминичах. Там же захоронены еще 29 бойцов, отдавших жизни за свободу и независимость нашей Родины.

И вот теперь по инициативе Губернатора Калужской области появился новый памятник российским героям.

- Спасибо нашему земляку, Почетному гражданину Куй-



бышевского района Николаю Викторовичу Сафонову за подвижничество. Благодаря его стараниям в Кузьминичах скромный обелиск стал мощным благоустроенным мемориалом. Благодарен скульптору Алексею Дмитриевичу Чебаненко и архитектору Андрею Витальевичу Белому из студии имени М.Б. Грекова за эту работу. В ней настоящий талант, истинные чувства: патриотизм, гордость за наших защитников, светлая память о погибших Героях, - написал в своем блоге Владислав Шапша.

На мероприятии присутствовали школьники, юнармейцы, кадеты, сюда, в Кузьминичи, приехали бойцы 106-й гвардейской Тульской дивизии ВДВ России, которые стройным маршем прошли по Варшавскому шоссе под звуки марша «Прощание славянки».

Вместе с Губернатором в открытии мемориала принимали участие официальные лица и отец погибшего участника СВО Валерий Иванович Федарков, житель деревни Кузьминичи, который сказал, что гордится поступком своего сына, вставшего добровольцем на защиту Родины. После торжественной церемонии открытия нам удалось немного пообщаться с отцом героя. Он сказал, что его сын отдал долг Родине, своей стране. Ему, конечно, очень сложно осознавать, что сына уже нет в живых, но он полностью поддерживает его поступок. Помимо старшего сына в семье есть еще сын и дочь, жена умерла 7 лет назад, сейчас он живет один. В глазах этого пожилого человека была огромная грусть, но, как он сам говорит, от материальной помощи он отказался,

когда ему хотели помочь, со всем привык справляться самостоятельно. Памятник представляет собой образный клин журавлей, летящих в небо: в этом образе слились воедино истинные чувства патриотизма, гордости за защитников Отечества, светлая память о погибших героях.

В торжественной обстановке воинский мемориал был освящен архиепископом Песоченским и Юхновским Максимилианом в сослужении с духовенством, а почетные гости и все желающие имели возможность возложить цветы к памятнику. В память о павших была объявлена минута молчания. После мероприятия поисковые отряды продемонстрировали свои находки: трофеи времен Великой Отечественной войны, одним из оригинальных экспонатов выставки стал довоенный патефон, сохранившийся в отличном состоянии и дошедший до наших дней. Здесь же рядом с экспонатами времен ВОВ были представлены и другие образцы вооружения, которые сегодня враг использует в зоне СВО, продемонстрированы различные шевроны и нашивки, снятые с военной формы противника, что вызвало немалый интерес у участников и гостей мероприятия. После завершения торжественной части и осмотра экспозиции все желающие могли угоститься фронтальной кашей.

**На мероприятии побывала Ю. ЖЕМАЛОВА, д. Церковщина.**

## Знай наших!

## Сильный, смелый, умелый

**Под Козельском завершился региональный этап игр «Зарница 2.0». Двойка в названии призвана подчеркнуть новации и преобразования, которым подверглась старая добрая «Зарница».**

В ней принимали участие 22 команды - участники районных финалов военно-спортивных игр.

На территории военно-полевого учебного центра Козельской гвардейской ракетной дивизии ребята преодолевали полосу препятствий, изучали правила обращения с пожарным оборудованием, сдавали нормы ГТО, стреляли, а также демонстрировали медподготовку, собирали спилс-карту, участвовали в строевом смотре.

После завершения игр состоялась церемония награждения победителей. Нашей команды среди них не оказалось, зато отличился в подгруппе 11-13 лет Егор Калинин, ученик 7 класса школы №1. Он занял первое место среди командиров Калужской области из 22 команд! Эту



подгруппу ввели на «Зарнице» первый раз.

Егор показал отличные знания воинских званий, а также знания топографии (ориентирование на местности). В умении собирать на скоростной и на правильность воинский (солдат-

ский) пенал ему не было равных. Хорошая подготовка помогла Егору стать лучшим командиром на игре. Молодец, не подвел школу и наш район. Так держать!

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото автора.

## Ура! Каникулы!

## Отдых детей

Основными направлениями летней оздоровительной кампании 2024 традиционно являются:

- обеспечение отдыха, оздоровления и занятости детей из семей, находящихся в социально опасном положении, семей "группы риска", детей с ограниченными возможностями здоровья, оставшихся без попечения родителей, учащихся, состоящих на всех видах профилактического учёта;
- создание оптимальных условий, обеспечивающих расширение кругозора детей, развитие их творческих, гражданско-патриотических, познавательных интересов и укрепление физического здоровья в условиях лагеря дневного пребывания;
- организация малозатратных форм летнего детского отдыха (досуговые площадки, дворовые спортивные соревнования, одно- и двухдневные походы, экскурсии);
- развитие различных форм трудовой занятости подростков.

На территории района в летний период планируется функционирование четырех лагерей с дневным пребыванием детей с охватом 207 учащихся. Лагерь с дневным пребыванием будут работать на базе школы №1 (60 детей), школы №2 (100 детей), Новоалександровской школы (25 детей), Чипляевской школы (22 ребенка).

В течение трёх летних месяцев будут организованы спортивные площадки в административных центрах сельских поселений, входящих в состав МР "Спас-Деменский район", досуговые и спортивные площадки на территории города.

Отдых детей на базах оздоровительных лагерей и в санаториях Калужской области будет осуществляться согласно выделенным путёвкам.

Одним из факторов эффективной социализации подростков является их трудовая занятость. Временное трудоустройство детей в период летних каникул планируется осуществлять через службу занятости населения.

**Ю. БАЦЫЛЕВА.**





## МО МВД информирует

## Член общественного совета при МОМВД России "Кировский" Евгения Чубарева приняла участие в акции "Гражданский мониторинг"

В Кирове Калужской области в рамках Всероссийской акции Общественного совета при МВД России "Гражданский мониторинг" член Общественного совета при МОМВД России "Кировский" Евгения Чубарева посетила дежурную часть и изолятор временного содержания отдела полиции.

Оперативный дежурный МОМВД Алексей Минкин подробно рассказал о деятельности дежурной части, как организован прием обращений граждан о преступлениях и происшествиях и как налажено реагирование на подобные обращения. Представитель общественности осмотрела информационные стенды, на которых размещена информация о предоставлении государственных услуг, телефоне доверия, графике приема граждан и сведениях о руководстве отдела,

отметив достоверность и актуальность справочной информации. Евгения Викторовна также отметила наличие кнопки вызова дежурного для удобства маломобильных групп населения.

Начальник ИВС МОМВД Андрей Колосов рассказал Евгении Чубаревой о специфике работы вверенного ему подразделения, поддержании режима, обеспечивающего безопасность и соблюдение прав задержанных. Представитель общественности оценила условия содержания обвиняемых и подозрева-



емых, качество их питания, проверила оснащение следственных кабинетов и медицинского пункта, состояние прогулочного двора.

По итогам проверки Евгения Викторовна дала положительную оценку деятельности отдела полиции.

## Актуально

## Рост неплатежей за поставленный газ ставит под угрозу развитие газификации Калужской области

Миссия ПАО "Газпром" заключается в надежном, эффективном и сбалансированном обеспечении потребителей природным газом. Компания предпринимает все необходимые меры для гарантированного обеспечения бесперебойных поставок газа потребителям Калужской области, а также обеспечивает безопасную эксплуатацию и обслуживание газового оборудования.

Руководство ПАО "Газпром" и Правительство Калужской области подписали актуализированную Программу развития газоснабжения и газификации региона на 2021-2025 годы. Она предполагает строительство 2,4 тыс. км межпоселковых и внутрипоселковых сетей для газификации 500 населенных пунктов в 24 районах Калужской области и городском округе г. Калуга, реконструкцию одной и техническое перевооружение девяти ГРС, создание условий для подключения к газовым сетям 18 тысяч домовладений и 29 котельных. Всего в Калужской области в рамках догазификации уже заключено 14 996 договоров, обеспечена техническая возможность подключения 11 591 домовладений, исполнено до границ участков (включая пуски) 12 570, в 8 987 домов уже подан газ.

На развитие газификации регионов России направлены миллиарды рублей. Инвестиции в эту сферу зависят в том числе и от своевременной оплаты поставляемого газа. В настоящее время ООО "Газпром межрегионгаз Калуга" полностью выполняет обязательства по надежному газоснабжению потребителей Калужской области. Однако на 01.05.2024 задолженность теплоснабжающих организаций вместе с населением за голубое топливо составила почти миллиард рублей. Калужская область стремительно накапливает долг. На 1 мая 2024 года только в Калуге задолженность МУП "Калугатеплосеть" составила 579,5 млн рублей. Самые серьезные проблемы в данных районах:

- Дзержинский район, МУП "ДИРЕКЦИЯ ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА" - 50,2 млн рублей;
- Малоярославецкий район, УМП МР "Малоярославецкий район "Малоярославецстройзаказчик" - 20,2 млн рублей;
- Кировский район, МУП "КХ" - 20,2 млн рублей;
- Тарусский район, МУП "ТКП" - 19,4 млн рублей;
- Козельский район, МУП МРЭП МО "МР "Козельский район" - 10,1 млн рублей; Сосенское муниципальное унитарное предприятие "Водоканал" - 7,5 млн рублей.

Неплатежи за поставленный газ ставят в зависимость строительство межпоселковых и внутрипоселковых газопроводов, строительство газопроводов по инвестиционной программе АО "Газпром газораспределение Калуга", инвестиционным программам ПАО "Газпром", реализацию Президентской программы в рамках догазификации Калужской области, а также, исполнение плана капитального ремонта и реконструкции.

В настоящее время важно правильно установить приоритеты при подготовке коммунального хозяйства к очередному отопительному сезону, к которому необходимо начинать готовиться уже сейчас.

Рост задолженности лишает смысла дальнейшие инвестиции в газификацию регионов-должников, так как газифицированные объекты могут стать генератором новых долгов.

ООО "Газпром межрегионгаз Калуга" регулярно проводит обследование будущих поставок газа в регион.

Объем топлива, который пересечет границу Калужской области, зависит только от добросовестности наших плательщиков. Если ситуация с платежной дисциплиной не исправится и растущая задолженность не будет погашена, то дальнейшее выделение лимитов газа в регион может быть сокращено.

## Документы

## Извещение о начале выполнения комплексных кадастровых работ

1. В период с 13 мая 2024 г. по 01 декабря 2024 г. в отношении объектов недвижимости, расположенных на территории кадастровых кварталов: 40:18:012200; 40:18:030300; 40:18:030400; 40:18:030500; 40:18:033800; 40:18:041800; 40:18:042800; 40:18:042900; 40:18:082500; 40:18:083300 (д.Жданово, с.Павлиново, с.Пятницкое, с.Лазинки, д.Старые Стребки, д.Теплово, д.Супесок), будут выполняться комплексные кадастровые работы в соответствии с муниципальным контрактом № 15/2024 от 13.05.2024 г., заключенным со стороны заказчика: Администрация муниципального района "Спас-Деменский район", почтовый адрес: Калужская область, г.Спас-Деменск, ул. Советская, д. 99, адрес электронной почты: aspdem@adm.kaluga.ru, номер контактного телефона: 8 (48455) 2-16-94 со стороны исполнителя: полное и (в случае, если имеется) сокращенное наименование юридического лица: Общество с ограниченной ответственностью "Центр Межевания и Кадастра", Вологодская обл., г. Вологда, ул. Сергея Орлова, д.9, оф.103; фамилия, имя, отчество (при наличии) кадастрового инженера: Плетнева Екатерина Николаевна, наименование саморегулируемой организации кадастровых инженеров, членом которой является кадастровый инженер: Ассоциация СРО "Балтийское объединение кадастровых инженеров"; уникальный регистрационный номер члена саморегулируемой организации кадастровых инженеров в реестре саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 30198; дата внесения сведений о физическом лице в реестр членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 10.03.2016; почтовый адрес: 160014, Вологодская область, г.Вологда, ул.Петина, д.25, кв.56; адрес электронной почты: catrin-p@rambler.ru; номер контактного телефона: 8-953-517-25-08; квалификационный аттестат 35-14-417 выдан 14 апреля 2014 года; фамилия, имя, отчество (при наличии) кадастрового инженера: Левина Мария Михайловна; наименование саморегулируемой организации кадастровых инженеров, членом которой является кадастровый инженер: Ассоциация СРО "Балтийское объединение кадастровых инженеров"; уникальный регистрационный номер члена саморегулируемой организации кадастровых инженеров в реестре членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 34523; дата внесения сведений о физическом лице в реестр членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 10.03.2016; почтовый адрес: 160014, Вологодская область, г.Вологда, ул.Карла Маркса, д.31, кв.57; адрес электронной почты: sergee.maria2010@yandex.ru; номер контактного телефона: 8-960-298-30-10; квалификационный аттестат 35-15-480 выдан 27 июля 2015 года.

2. Правообладатели объектов недвижимости, которые считаются в соответствии с частью 4 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости" ранее учтенными или сведения о которых в соответствии с частью 9 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости" могут быть внесены в Единый государственный реестр недвижимости как о ранее учтенных в случае отсутствия в Едином государственном реестре недвижимости сведений о таких объектах недвижимости, вправе предоставить указанному в пункте 1 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ кадастровому инженеру - исполнителю комплексных кадастровых работ имеющиеся у них материалы и документы в отношении таких объектов недвижимости, а также заверенные в порядке, установленном частями 1 и 9 статьи 21 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости", копии документов, устанавливающих или подтверждающих права на указанные объекты недвижимости.

3. Правообладатели объектов недвижимости - земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства в течение тридцати рабочих дней со дня опубликования извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ вправе предоставить кадастровому инженеру - исполнителю комплексных кадастровых работ (Плетневой Е.Н. Левиной М.М.), указанному в пункте 1 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ, по указанному в пункте 2 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ адресу сведения об адресе электронной почты и (или) почтовом адресе, по которым осуществляется связь с лицом, чье право на объект недвижимости зарегистрировано, а также лицом, в пользу которого зарегистрировано ограничение права и обременение объекта недвижимости (далее - контактный адрес правообладателя), для внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о контактном адресе правообладателя и последующего надлежащего уведомления таких лиц о завершении подготовки карты-плана территории по результатам комплексных кадастровых работ и о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков.

4. Правообладатели объектов недвижимости, расположенных на территории комплексных кадастровых работ, не вправе препятствовать выполнению комплексных кадастровых работ и обязаны обеспечить доступ к указанным объектам недвижимости исполнителю комплексных кадастровых работ в установленное графиком время.

## 5. График выполнения комплексных кадастровых работ:

№ п/п	Место выполнения комплексных кадастровых работ	Время выполнения комплексных кадастровых работ
1	Спас-Деменский район, Калужской области, в границах кадастровых кварталов, 40:18:012200; 40:18:030300; 40:18:030400; 40:18:030500; 40:18:033800; 40:18:041800; 40:18:042800; 40:18:042900; 40:18:082500; 40:18:083300	с 13.05.2024 по 01.12.2024

### ИНФОРМАЦИЯ о предоставлении земельных участков в аренду на территории МР «Спас-Деменский район»

Администрация муниципального района "Спас-Деменский район" информирует население о предоставлении земельного участка: Лот №1 - площадью 1594 кв.м, кадастровый квартал 40:18:121200, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): Калужская область, Спас-Деменский район, х.Новоалександровский, ул.Московская, д.2а ( категория земель: земли населенных пунктов).

Лот №2 - площадью 5000 кв.м, кадастровый квартал 40:18:083900, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): Калужская область, Спас-Деменский район, д.Грозный, ул.Яблоневая, категория земель: земли населенных пунктов).

Лот №3 - площадью 5000 кв.м, кадастровый квартал 40:18:083900, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): Калужская область, Спас-Деменский район, д.Грозный, ул.Яблоневая, категория земель: земли населенных пунктов).

Администрация городского поселения "Город Спас-Деменск" информирует население о предоставлении земельного участка:

Лот №1 - площадью 375 кв.м, кадастровый квартал 40:18:100601, 40:18:100606 - ведение личного подсобного хозяйства на полевых участках, расположенный по адресу (местоположение): Калужская область, Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.75 (в районе дома), категория земель: земли населенных пунктов.

Граждане, заинтересованные в предоставлении вышеуказанных земельных участков, в течение 30 дней с момента публикации в газете вправе подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды.

Заявление можно подать по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, лично (или через представителя), посредством почтовой связи на бумажном носителе либо в форме электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет, по рабочим дням с 10-00 до 13-00 и с 14-00 до 17-00, в пятницу до 16-00, телефон для справок: 8 (48455) 2-13-92.

Со схемой расположения можно ознакомиться по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, каб.7, по рабочим дням с 10-00 до 13-00 и с 14-00 до 17-00, в пятницу до 16-00 или на официальном сайте www.torgi.gov.ru.



## Пчелкин день



Полосатые трудяги, живущие семьями и занятые опылением цветов и сбором нектара, несколько лет назад получили собственный праздник.

День пчел ежегодно отмечают в одно и то же время - 20 мая.

Пчелы - древние создания, чей возраст насчитывает более 50 миллионов лет.

Одним из важнейших людей в области разведения и изучения пчел стал словенский художник и пчеловод Антон Янша.

В качестве даты пчеловоды выбрали день рождения пчеловода - 20 мая.

### Интересные факты:

Более 15 тысяч разновидностей пчел изучено по всему миру.

### Братья наши меньшие



## Им очень нужен дом!

Все, кто ходит в магазин «Пятерочка», видят на переулке Заводской вот такой кошачий дом, сооруженный сердобольными спасдеменцами. В нем зимой и летом живут бездомные кошки. Говорят, хозяйка их умерла и остались бедняги без попечения. Правда, добрые люди их подкармливают, но чаще всего киски выбегают к прохожим и смотрят просящими глазами. Даже летом им приходится туго: собаки и машины представляют опасность. Да и согласиться, такое сооружение на улице не украшает наш город.

Поэтому обращаемся к тем людям, кто может приютить дома бедных животных. Возьмите их к себе, кошки очень ласковые, у них милая внешность и незлобивый характер. Они улучшат качество вашей жизни и настроение.

Наш корреспондент.

## Вниманию населения!

В рамках проведения работ по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости согласно закону №518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым предусмотрено выявление правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, а также собственников, чьи права на объекты недвижимости не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН).

Администрация МР «Спас-Деменский район» информирует жителей Спас-Деменского района, владельцев объектов недвижимости о необходимости внесения сведений в ЕГРН о регистрации прав на объекты недвижимости (земельные участки, здания, строения, квартиры), которые в соответствии со статьей 69 Федерального закона от 13.07.2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» считаются ранее учтенными объектами недвижимости.

Ранее учтенные объекты недвижимости - это объекты недвижимости, права на которые возникли до 31.01.1998 года.

Без внесенных в ЕГРН сведений об объектах недвижимости гражданам будет затруднительно осуществить с ними юридически значимые действия: продать подарить, передать по наследству, что влечет за собой дальнейшее обращение в судебные и нотариальные органы.

### Регистрации подлежат:

- договоры приватизации, оформленные до 1998 г., свидетельства о праве собственности на землю образцов 1992-1998 г.г., договоры купли-продажи (мены, дарения);
- свидетельства о праве на наследство, оформленные до 1998 г.;
- иные документы, выданные после 1998 г., но которые не зарегистрированы в Управлении Росреестра.

Заявления о регистрации права собственности подаются в Управление Росреестра через МФЦ, **ОПЛАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОШЛИНЫ ПРИ ЭТОМ НЕ ТРЕБУЕТСЯ!**

Для подачи документов при себе необходимо иметь оригиналы правоустанавливающих документов на объект недвижимости, паспорт, СНИЛС.

Также за регистрацией права собственности на земельные участки граждане могут обратиться в отдел земельных отношений Администрации Спас-Деменского муниципального района: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 99, каб. № 7 и № 4.

По всем интересующим вопросам обращайтесь по номерам:

- 8 (48455) 2-13-92 (земельные отношения),
- 8 (48455) 2-25-42 (имущественные отношения).

## РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Внимание, работа!

Почтовому отделению Спас-Деменск срочно требуются оператор и почтальон, тел. 2-24-63.

XXX

ТРЕБУЕТСЯ продавец, тел. 8-920-613-99-31.

ПРОДАЕТСЯ дом №5 по ул. Пионерская, тел. 8-918-264-96-17.

ПОКУПАЕМ дорого старые подушки, перины, свежее гусяное и утиное перо, рога лося оленя, приезжаем на дом, тел. 8-928-611-35-18, 8-918-584-25-28.

РЕМОНТ бензоинструмента, быстро и качественно, тел. 8-901-339-51-39.

Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-915-895-16-17.

Куплю старинные: иконы и картины от 80 тыс. руб., книги до 1940 г., статуэтки, знаки, самовары, колокольчики, тел. 8-920-075-40-40.

БУРЕНИЕ скважин, тел. 8-915-645-74-73.

БУРЕНИЕ скважин, тел. 8-905-696-94-41.

КРОВЛЯ, ЗАБОРЫ, ФАСАДЫ. Замер, доставка, монтаж, тел. 8-920-873-28-23

### АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

24/7  
ВЫКУП АВТО с ВЫЕЗДОМ К ВАМ

- ЦЕЛЫЕ
- БИТЫЕ
- НЕИСПРАВНЫЕ

АМИТРИЙ ☎ 8-905-642-48-14

### Подписка - 2024

## Уважаемые подписчики!

Два месяца идет подписка на районную газету «Новая жизнь» на II полугодие 2024 года

### Цена:

- на 6 месяцев - 628 руб. 32 коп.;
- на 3 месяца - 314 руб. 16 коп.;
- на 1 месяц - 104 руб. 72 коп.



Подписная цена в редакции (без доставки):

- на 6 месяцев - 270 руб.,
- на 3 месяца - 135 руб.,
- на 1 месяц - 45 руб.

Не откладывайте подписку на завтра, сделайте сегодня!

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru, spas-novaja@yandex.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1000. Заказ Подписано в печать 22.05.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.